



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来诉说，我来倾听。电话：18937992539(9时至18时)

题记

周陶长得很精神，说话很快，手势很多，笑成一条缝的眼睛里，隐藏着闪烁不定的光芒。几分世故，几分圆滑，几分沧桑，几分疲惫，混合成一个中年男人的复杂形象。他说他曾经很卑鄙，出卖爱情，换取功名，最终却发现，他所追求的东西并不能给自己带来真正的幸福……

2 领导女儿 pk 初恋女友

我一直认为，事业是衡量一个成功男人的最高标准。所以我不惜一切往上爬，拉拢同事，给领导送礼，不放过任何一个对我有利的机会。

我27岁那年，有个大领导到我们单位视察，同行的还有这位领导的女儿。我负责接待他们。同事告诉我，领导的女儿名花无主，尚待字闺中。说者无意，听者有心，我马上想到，若追上了这位千金，将大大有利于我的前途。

当时，我已经有女朋友了，谈了两三年

恋爱，感情很深。可是舍不得孩子打不着狼，爱情能当饭吃吗？升官发财最实际。

我隐瞒了已有女友的事实，对领导的女儿大献殷勤。她吃饭，我捧着热毛巾在她身旁伺候；她逛街，我跟班拎包，只要她对什么东西多看了一眼，我就立刻掏钱买下送给她……

女人比较容易被感动，尤其是在面对帅哥的时候——我对自己的外表向来自信。这位千金大小姐很快被我俘虏，发誓非我不嫁。

确定可以娶到领导的女儿后，我向女友芳茗(化名)摊了牌。此前我一直脚踏两只船，是想万一追不上领导的女儿，还能有个退路。

芳茗伤心欲绝，哭得声嘶力竭，一遍遍质问我为什么要抛弃她。那么爱我的一个好女人，我却辜负了她，真是禽兽不如。可我有办法呢？除了温柔的羁绊，她给不了我任何的好处。

我必须选择对我最有利的东西，包括婚姻。

1 我是你们鄙视的小人

我的人生哲学大概有悖于常理：要上进，就必须踩着别人的肩膀往上爬。你不算计别人，就会遭人算计。

这与父母的经历有关。他们很善良，很老实，但这善良与老实并没有给他们带来实际的好处，相反，他们总是被各种各样的人欺骗，老是吃亏上当。

父亲有个拜把子兄弟，做生意亏了本，放高利贷的人追着他讨债，他就向我父亲求援。父亲把我家的房子抵押给别人，凑了一大笔钱为他救急。哪知他拿了钱后就跑得不见踪影，害得我家房子被收走，一家人无家可归。

自那以后，我就明白，做人不能太实心眼，即便是亲兄弟，也不可随便相信。嘴上说你两肋插刀的人，关键时刻，很有可能插你两刀。

大学毕业以后，我进了洛阳某机构工作。年底单位评选先进员工，当选者不但可以获得丰厚的奖金，还有机会被提拔。我的竞争对手是个退伍军人，论资历，论工作业绩，我都不如他。按照正规程序跟他拼实力，我必输无疑。

没办法，我使了个损招：人前恭维他，宣称自己无意与他竞争，麻痹他的思想；人后散播谣言，说他搞婚外恋，嫖娼，作风不正派，给单位抹黑……

结果，我如愿以偿，当上了先进员工。

这样的事情，第一次做时心里会犹疑，干得多了，也就成了习惯。他们恨我，骂我虚伪狡诈，是小人得志，我也不在意。我不需要对谁有交代，只要对自己的人生有交代。物竞天择，这个社会充满了尔虞我诈，傻瓜就应该给聪明人让位。

3 我成了老婆的男仆

事物都有两面性，有利必有弊——与领导的女儿结婚后，我深刻地体会到了这句话的真意。

婚前，我们的地位就不平等。她颐指气使，我逆来顺受。那时是战略需要，为了讨好她，我什么都愿意做。没想到，婚后她依然要把我踩在脚下。

她从小娇生惯养，不会做任何家务，也不愿做任何家务。做饭、洗碗、拖地，都是我的日常工作，甚至她的内衣都得我帮她洗。

如果她是个会撒娇的小女人，说点甜言蜜语，缠着我帮她干这干那，我也认了，疼爱老婆是男人的职责嘛，多做点家务也没啥大不了。可恶的是，她认为我为她付出理所当然，天天摆出一副女皇的架子，给我下达各式各样的命令。

一天晚上，她说想吃蔬菜粥。我上了一天班，已经疲惫不堪，不想做饭，就问她能不能出去下馆子。她噘着嘴就训了我一顿：“想给我熬粥的男人多着呢！要不是你求着我嫁给你，我才看不上你这死鬼！不想被我爹收拾就赶快去做！”

我憋着一肚子火，又无从发作，只得去熬粥。忙活了一个多小时，粥熬好了，她尝了一口，说太淡，就丢在一边，又要我陪她出去吃饭。

那一刻，望着她那不可一世的嘴脸，我真想摔了筷子，马上跟她离婚。但想到马上就要评职称，我压下了怒火——

4 前途诚可贵，自由价更高

32岁那年，仰赖岳父的照顾，我成了单位最年轻的部门领导。这样的升迁本应该令我得意非凡，但我感觉不到应有的快乐。

压抑的婚姻生活让我感到异常苦闷。我越来越思念我的前女友，她是那么温柔贤惠，善解人意，两相对比，我不得不反思自己的选择，为了前途牺牲爱情，真的值

还得指望她父亲提拔我呢，小不忍则乱大谋。

结婚3年多，老婆一直想生个孩子，

得吗？

我决定离婚。妻子不同意，像狮子一样冲我咆哮：“别以为我不知道，你娶我就是为了利用我，你要敢跟我离婚，我就毁了你的前途！”

我不怕这种威胁。是的，如果我跟她离婚，得罪了岳父，我在这个单位的前途也就

我一直坚持避孕，因为我越来越明白，我和这样骄纵的女人没办法走到最后。总有一天，我会跟她离婚。

玩儿完了，可那又怎样？这样的生活不是我想要的，每天痛苦地活着，前途再好又有什么意义？

婚离得挺顺利。前妻比较要面子，虽然我主动提出离婚，伤了她的自尊，但她拉不下脸跟我死缠烂打，而且我们俩没有孩子，没有情感上的牵绊。



悟

倾诉人：周陶(化名)，35岁
采访人：张丽卿
采访时间：10月10日
采访地点：塞纳左岸咖啡馆

5 自杀式忏悔唤回真爱

恢复自由身后，我第一时间告诉了芳茗。

这些年，我们时有联系。曾经相爱的人，想恨也恨不起来，我相信她心底对我仍有柔情。

芳茗仍然单身。也曾听说她断断续续地相亲，谈过几段不疼不痒的恋爱，不结婚，也许是没碰到合适的人，也许……是为了等我回头？

不管如何，我恢复单身了，而她也还是单身一人，那我为什么不重新追求她呢？

我说我还爱着你，求求你原谅我吧，我们重新开始。芳茗只是摇头，她说我伤她伤得太深，她已经不相信爱情，更不会相信我。

我问她怎么才能原谅我。她说除非你死。

我不知道温柔的芳茗何时变得这么狠心，拒绝我的时

候，她咬牙切齿，冷若冰霜。

看来，我真的伤透了她的心。

我很绝望。人生如此迷茫，我本以为找回爱情就能找到方向，可是走远了的爱，却不给我追赶它的机会。

芳茗拒绝我的那天晚上，我写了一封忏悔信放在枕边，信上写了芳茗的联系方式，请我母亲转交给她。然后，我机械地洗脸、刷牙，上床睡觉。临睡前，我喝了100片安眠药。

可能是我回家时的恍惚神情令父母起了疑心，他们睡不着觉，过来敲我的门，发现我躺在床上不动，就火速把我送到了医院。

母亲给芳茗打了电话，求她救救我。

芳茗哭着赶来，握着我的手，眼泪一颗颗砸在我脸上。

她说她早已原谅我了，只是怕我再次玩弄她的感情，所以不敢相信我的真心。她说没想到我为了乞求她的宽恕，连命都可以不要。

最后，她说：“我们结婚吧。”

我真的好幸福！那是一种切切实实的幸福，我以前从未体会到的幸福。压倒对手，步步高升，只能带给我暂时的快乐，而拥抱着而复得的爱人，带给我的却是重生一般的极度喜悦。

我又结婚了，跟自己所爱的女人。她肯定我的每一个进步，提醒我真诚对人。我们生了可爱的宝宝，每一天的生活都有了意义。我知道我活着努力工作，是为了让自己变得更强大，以保护我的家人，让他们过上更美好的生活。

感谢我的爱人，是她让我找到了存在的价值。